
VERBALE n.3/2023 CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 21/01/2023

Alle  ore 10:30 del 21/01/2023, siriunisceilConsiglio Direttivo dell’Ordine dei TSRM e delle 
PSTRP di Potenza e Matera presso la sede dell’Ordine, secondo quanto disposto 
dalla convocazione (prot. 101/2023) della Presidente, Dott.ssa Lovaglio 
Arcangela. 

Sono presenti in sede: 
Presidente Lovaglio Arcangela;
Vice Presidente Magaldi Amalia;
Segretario Grano Giuseppe;
De Filpo Sergio;
Dell'Olio Elisabetta;
Leggiadro Francesco;
Zasa Antonietta Donata.

Sono presenti in collegamento on line con la piattaforma Zoom:
Tesoriere Discepolo Laura;
Faruolo Marianna;
Fedele Antonio Giovanni Andrea;
Tancredi Teresa;
Durante Giuliana Caterina; (ingresso ore 10:33)
Piedilato Maria Emanuela; (ingresso ore 10:58)

Nessun assente.

Il Segretario, Dott. Giuseppe Grano, verificato il numero dei consiglieri presenti
dichiara aperta e valida la seduta di Consiglio Direttivo.

Si passa alla discussione degli argomenti all’o.d.g.:
Approvazione Verbale n. 2/2023;
Definizione deleghe ai Consiglieri del CD;
Delibera N°3/2023 Commissione giudicatrice Presidente Collegio dei
revisori dei conti;
Valutazione preventivo di spesa rivista scientifica ed agende ai
professionisti iscritti all’Ordine

Ordine 
dei tecnici sanitari di radiologia medica e 
delle professioni sanitarie  tecniche, 
della prevenzione e della riabilitazione
Potenza . Matera

ISTITUITO AI SENSI DELLELEGGI: 

4.8.1965,n.1103,31.1.1983,n.25  e
11.1.2018,n. 3
C.F. 80008420764
Via della Tecnica, 18 Potenza
potenzamatera@pec.tsrm.org
www.ordinetsrmpstrppzmt.it



Delibera N°4/2023 affidamento diretto rivista JAHC ed agende 2023;
Consulente contabile e consulente del lavoro;
Varie ed eventuali:
Delibera N°5/2023 Acquisto abbonamento Piattaforma Zoom;
Delibera N°6/2023 Delibera nuove iscrizioni;
Delibera N°7/2023 Delibera Cancellazione;
Delibera N°8/2023 Delibera conferimento dei poteri al Segretario

Approvazione Verbale n. 2/2023;
Viene data lettura del precedente Verbale di Consiglio Direttivo e viene 
approvato all’unanimità.

Definizione deleghe ai Consiglieri del CD;
La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, facendo riferimento al precedente 
Consiglio Direttivo del 03/01/2023 chiede ai consiglieri se è stata fatta da 
parte loro una prima valutazione sulle deleghe. Chiede di aprire una 
discussione in merito, consapevole dei limiti della modalità online della 
riunione.

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea chiede la parola e da 
lettura del suo intervento allegandolo al presente verbale per farne parte 
integrante e sostanziale (Allegato 1. Dichiarazione di opposizione del 
21.01.2023 e relativa documentazione). Inoltre chiede di poter spiegare che 
valenza giuridica hanno le deleghe all’interno del nostro Consiglio Direttivo.

La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, si riserva di rispondere alla
dichiarazione del consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea nel 
prossimo Consiglio Direttivo, contestualmente fornisce una risposta sommaria 
spiegando che nel suo iniziale intento non c’era niente di oscuro o celato. 
Vi è le necessità di delegare tutti i consiglieri del Consiglio Direttivo per poter 
rispondere in modo più efficace ed efficiente ai bisogni e alle richieste dei 
nostri iscritti.  Afferma di aver voluto la presenza nell’ordine del consigliere 
Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea per le sue capacità e per le sue
competenze.

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea precisa che lui si trova nel 
Consiglio Direttivo perché le persone lo hanno eletto e non perché voluto 
dalla Presidente, facendo rilevare che hanno partecipato alle votazioni solo il 
7% degli aventi diritto.

La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, si augura che questo Consiglio 
Direttivo possa avvicinare quanti più professionisti all’ordine e che nelle 
prossime elezioni siano presentate più liste da votare, si riserva comunque di 
rispondere più dettagliatamente alle dichiarazioni scritte del Cons. Fedele.

Interviene il Segretario, Dott. Giuseppe Grano, chiedendo di posticipare 
l’ordine del giorno di definizione delle deleghe al prossimo Consiglio Direttivo, 
per garantire una migliore comunicazione in presenza.



La Vice Presidente, Dott.ssa Magaldi Amalia, facendo riferimento alla 
dichiarazione del consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea, chiede di 
avere in anticipo le dichiarazioni scritte per una migliore valutazione.

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea risponde che non deve 
comunicare in anticipo le sue dichiarazioni perché non sono mozioni.

Si passa alla Votazione della proposta di rinvio dell’ordine del giorno:
VOTAZIONE FAVOREVOLE ASTENUTO CONTRARIO

LOVAGLIO ARCANGELA X

MAGALDI AMALIA X

GRANO GIUSEPPE X

DISCEPOLO LAURA X

LEGGIADRO FRANCESCO X

DE FILPO SERGIO X

DELL'OLIO ELISABETTA X

DURANTE GIULIANA CATERINA X

FARUOLO MARIANNA X
FEDELE ANTONIO GIOVANNI 

ANDREA
X

PIEDILATO MARIA EMANUELA X

TANCREDI TERESA X

ZASA ANTONIETTA DONATA X

Il punto all’ordine del giorno è rinviato al prossimo Consiglio Direttivo.

Alle ore 11:24 viene sospeso il Consiglio Direttivo e contestualmente vengono inviati 
i documenti, acquisiti dalla Presidente, per la discussione del prossimo ordine del 
giorno (Commissione giudicatrice Presidente Collegio dei revisori dei conti).

Alle ore 11:48 si riapre il Consiglio Direttivo.

Sono presenti in sede:
Presidente Lovaglio Arcangela;
Vice Presidente Magaldi Amalia;
Segretario Grano Giuseppe;
De Filpo Sergio;
Dell'Olio Elisabetta;
Leggiadro Francesco;
Zasa Antonietta Donata.

Sono presenti in collegamento on line con la piattaforma Zoom:
Tesoriere Discepolo Laura;
Faruolo Marianna;
Fedele Antonio Giovanni Andrea;
Tancredi Teresa;
Durante Giuliana Caterina; 
Piedilato Maria Emanuela;

Nessun assente.



Il Segretario, Dott. Giuseppe Grano, verificato il numero dei consiglieri presenti 
dichiara nuovamente valida la seduta di Consiglio Direttivo.

Si passa alla discussione del successivo ordine del giorno:

Delibera N°3/2023 Commissione giudicatrice Presidente Collegio dei
revisori dei conti;
La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, in qualità di RUP da lettura della
Delibera 1/2023 gara informale Presidente Collegio dei revisori dei conti
e di tutta la documentazione acquisita.

La consigliera Dott.ssa Tancredi Teresa evidenzia che il candidato Dott.Arcieri
sia l’unico laureato.

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea chiede se la valutazione
dei candidati sia del RUP o del Consiglio Direttivo, chiede inoltre che sia solo
il RUP ad effettuare la valutazione.

La Presidente e la Tesoriera, Dott.ssa Discepolo Laura, rispondono alla
consigliera Tancredi evidenziando che per l’incarico oggetto di valutazione
l’unico requisito richiesto dalla legge è l'iscrizione all'ordine dei revisori
contabili.

La consigliera Dott.ssa Piedilato Maria Emanuela evidenzia che la
professionista Dott.ssa Barbuzzi è da molto tempo nel campo della revisione
dei conti, ciò avvalora le sue competenze.

Dopo un’attenta discussione alle ore 12:00 si passa alla votazione:
Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea si astiene perché ritiene di
non avere competenza in merito e ne giudica la competenza esclusiva del
RUP.

Con 12 voti favorevoli ed 1 astenuto si approva la Delibera N°3/2023.

La consigliera Dott.ssa Zasa Antonietta Donata interviene lamentando la
lunghezza di queste procedure, chiede a tutti i consiglieri di adottare
procedure più celeri.

Il Segretario risponde in merito spiegando che come ente pubblico dobbiamo
rispettare delle regole e che per le assegnazioni di questi incarichi è
necessario effettuare tutte le valutazioni necessarie.

Alle ore 12:05 la consigliera Dott.ssa Durante Giuliana Caterina chiede di
uscire momentaneamente dalla riunione zoom.



Valutazione preventivo di spesa rivista scientifica ed agende ai
professionisti iscritti all’Ordine
Delibera N°4/2023 affidamento diretto rivista JAHC ed agende 2023
La presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela, chiede ai consiglieri se hanno
letto il preventivo inviato via PEC.
Da lettura della lettera di presentazione della rivista JAHC (Journal of
Advanced Health Care), allegandola al presente verbale per farne parte
integrante e sostanziale (Allegato 3. Presentazione della rivista JAHC).
Alle ore 12:09 Il consigliere Leggiadro Francesco sostituisce la presidente
nella lettura della predetta presentazione.

La consigliera Dott.ssa Piedilato Maria Emanuela chiede di poter ripetere i
costi indicati nel preventivo di spesa in quanto a causa di problemi di
connessione non ha ben compreso.

La Presidente ribadisce che la rivista JAHC ha un costo di €2,37 a copia
mentre per l’agenda 2023 ha un costo di €3,20 a copia.

La consigliera Dott.ssa Dell’Olio Elisabetta chiede su quali capitoli verranno
imputate queste spese.

Il Segretario spiega che l’impegno finanziario della rivista potrà rientrare nelle
spese relative al capitolo della formazione mentre quelle dell’agenda potranno
essere attribuite al capitolo delle spese varie.

Dopo un’attenta discussione alle ore 12:16 si passa alla votazione:
Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea si astiene.

Con 11 voti favorevoli ed 1 astenuto si approva la Delibera N°4/2023. 

Consulente contabile e consulente del lavoro
Il Segretario comunica che sono in scadenza i contratti del consulente
contabile e consulente del lavoro.

La Presidente propone un affidamento diretto al consulente contabile
commercialista della Federazione Nazionale FNO TSRM PSTRP (Dott.ssa
Foglia), l’alternativa è rappresentata da una gara informale.
Motiva questa proposta come più aderente alle esigenze del nostro ordine in
quanto la Dott.ssa Foglia è già in essere consulenze contabili in altri ordini di
TSRM e delle PSTRP di altre Regioni.

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea chiede se le due
consulenze  fanno capo alla stessa persona.

La Presidente risponde di no ed afferma che per ora è necessario
concentrarsi sulla consulenza contabile.



La consigliera Dott.ssa Tancredi Teresa chiede se in questa occasione 
dobbiamo tenere conto più della professionalità che del prezzo ed accettare 
eventualmente qualsiasi prezzo.

La Presidente risponde che il preventivo della consulente della Federazione 
dovrà essere valutato dal Consiglio Direttivo e che per le informazioni in suo 
possesso il costo è conciliabile con quello di mercato (7.000€ annui) e 
comunque più basso di quello sostenuto negli anni precedenti. 

Dopo un’attenta discussione alle ore 12:32 si passa alla votazione per la 
richiesta di un preventivo alla consulente contabile della Federazione 
Nazionale FNO TSRM PSTRP (Dott.ssa Foglia) per eventuale affidamento 
diretto:
Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea si astiene chiedendo una 
gara ad evidenza pubblica.
Alle ore 12:35 rientra la consigliera Dott.ssa Durante Giuliana Caterina. 
Il Segretario e la Tesoriera riepilogano i punti salienti della precedente 
discussione.

Alle ore 12:42 Con 12 voti favorevoli ed 1 astenuto si approva il punto 
all’ordine del giorno.

Varie ed eventuali
Alle 12:45 il Segretario, Dott. Giuseppe Grano, propone di discutere altri 4
ordini del giorno. I consiglieri presenti con voto unanime accettano
favorevolmente la proposta.

Delibera N°5/2023 Acquisto Piattaforma Zoom
Il Segretario propone la sottoscrizione di un abbonamento ad un profilo
business della piattaforma Zoom per dotare l’Ordine di un applicativo che
possa rispondere meglio alle esigenze richieste.
Il consigliere Leggiadro Francesco descrive i diversi abbonamenti della
piattaforma Zoom.
Dopo un’attenta discussione alle ore 12:47 il Consiglio direttivo approva
all’unanimità la Delibera N°5/2023.

Delibera N°6/2023 Delibera nuove iscrizioni
Il Segretario propone l’iscrizione di professioni che hanno completato l’ietr di
valutazione sulla piattaforma AlboWeb.
Dopo un’attenta discussione alle ore 12:50 il Consiglio direttivo approva
all’unanimità la Delibera N°6/2023.
Vista la documentazione prodotta, non rilevando condizioni preclusive, si
procede all’iscrizione all’Ordine dei TSRM e PSTRP di Potenza e Matera
dei professionisti così come nella Delibera N°6/2023.



Delibera N°7/2023 Delibera Cancellazione
Il Segretario propone la cancellazione di un professionista che ha fatto
richiesta nell’anno 2022 ma ha inviato le ricevute di pagamento nel gennaio
2023. 
Dopo un’attenta discussione alle ore 12:53 il Consiglio direttivo approva 
all’unanimità la Delibera N°7/2023. 
Vista la documentazione prodotta, non rilevando condizioni preclusive, si 
procede alla cancellazione dall’Ordine dei TSRM e PSTRP di Potenza e 
Matera del professionista così come nella Delibera N°7/2023. 

Delibera N°8/2023 Delibera funzioni al Segretario
Il Segretario considerate le esigenze di urgenza di iscrizione dei
professionisti iscriventi al nostro Ordine e considerato che le tempistiche di
convocazione del Consiglio direttivo sono incompatibili con le predette
esigenze di urgenza propone ai presenti:
di conferire al Segretario dell’Ordine i poteri di assumere delibere di nuove
iscrizioni all’Ordine per i professionisti che hanno completato l’iter di
iscrizione, mediante delibera, da trasmettere all’interessato ed al Consiglio
direttivo dell’Ordine, in quest’ultimo caso ai fini della sua ratifica nella prima
convocazione utile.

Dopo un’attenta discussione alle ore 12:56 il Consiglio direttivo approva 
all’unanimità la Delibera N°8/2023. 

La Presidente chiede che sia messo all’ordine del giorno del successivo Consiglio 
Direttivo la discussione sulla sede dell’ordine per ampliare i servizi di Godesk o 
valutare nuove opzioni. Riferisce ai presenti le prossime incombenze quali l’uscita 
fisioterapisti, il recupero delle loro tasse di iscrizione, le elezioni degli stessi e la 
contestuale concessione della sede dell’ordine per le loro elezioni.

Il consigliere Leggiadro Francesco chiede ai presenti se, nel tempo che intercorre tra 
questo ed il prossimo Consiglio Direttivo, i consiglieri possano pensare alle eventuali 
deleghe, lui condividerà sul gruppo whatsapp dell’ordine le sue idee. 

Il consigliere Dott. Fedele Antonio Giovanni Andrea chiede che il suo intervento, 
inviato durante la riunione all’indirizzo PEC dell’ordine, sia messo agli atti.

La riunione si conclude alle ore 13:03. 



Il prossimo Consiglio Direttivo è convocato per venerdì 10 febbraio 2023 alle ore 
15:00 presso la sede dell’ordine. La convocazione, riportante gli ordini del giorno, 
verrà inviata a mezzo PEC dalla presidente, Dott.ssa Lovaglio Arcangela.

IlSegretario IlPresidente

Giuseppe Grano    Arcangela Lovaglio 

Allegati:

Allegato 1. Dichiarazione di opposizione del 21.01.2023 e relativa documentazione;

Allegato 2. Delibera N°3/2023 Commissione giudicatrice Presidente Collegio dei 
revisori dei conti con griglia di valutazione;




















